2015-2016学年第一学期期末调研测试
七年级数学
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注 意 事 项
考生在答题前请认真阅读本注意事项：
1．本试卷共 6 页，满分为 150 分，考试时间为 120 分钟．
2．答题前，请务必将自己的姓名、考试证号用  0.5    毫米黑色字迹的签字笔填写在答题卡上指 定的位置．
3．答案必须按要求填涂、书写在答题卡上，在试卷、草稿纸上答题一律无效．
一、选择题（本大题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分．在每小题给出的四个选项中，恰有一项是符合题目要求的，请选出正确选项的字母代号）
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1．有理数 
的倒数是
3
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2．计算－[image: image29.png]AT, FERA 20° 4] ~(35%  20-1) ], b= — 1
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 32 的结果是
A．9
B．－9
C．6
D．－6 3．下列说法正确的是
A． 最小的正整数是 1
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B．一个数的相反数一定比它本身小 C．绝对值等于它本身的数一定是正数
D． 一个数的绝对值一定比 0 大
4．实数 a，b 在数轴上对应的点的位置如图所示，计算 | a b | 的结果为
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A． a b

B． a b

C． b a[来源:Zxxk.Com]

D． a b
5．多项式1 2xy 3xy 2 的次数及最高次项的系数分别是
A．3，－3
B．2，－3
C．5，－3
D．2，3 6．下列说法错误的是
A．点 O 在直线 l 上
B．点 B 在直线 l 外[来源:Zxxk.Com]
C．两点确定一条直线
D．直线 A 与直线 B 相交于点 O
7． 已知 x2－2x－3=0，则 2x2－4x 的值为
A．－6
B．6
C．－2 或 6
D．－2 或 30

8． 甲从点 A 出发沿北偏东 35°方向走到点 B，乙从点 A 出发沿南偏西 20[image: image4.png]2L 2L T I




°方向走到点 C，则
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∠BAC 等于
B
A．15°
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B．55°
C．125°
D．165°

9．如图，已知∠AOB 是直角，∠AOC 是锐角，ON 平分∠AOC，

M OM 平分∠BOC，则∠MO[image: image6.png]2L 2L T I




N 的大小是
O

A
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A．45º
B．45º+ 1 ∠AOC
N
2
C
1
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C．60°－
2


∠AOC
D．不确定
（第 9 题）
10．观察下列一组图形中点的个数，其中第一个图形中共有 4 个点，第 2 个图形中共有 10 个 点，第 3 个图形中共有 19 个点，…，按此规律第 7 个图形中[image: image7.png]2L 2L T I




共有点的个数是
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（第 10 题）
A．56
B．85
C．96
D．125

[来源:学科网]
二、填空题（本大题共 8 小题，每小题 3 分，共 24 分．不需写出解答过程.）
11．南海是我国固有领海，它的面积超过东海、黄海、渤海面积的总和，约为  3600000    平方千
米，3600000 用科学记数法可表示为
▲
．
12．写出一个解为 x=1 的一元一次方程是
▲
．
13．43°29′7″+36°30′53″＝
▲
．

15．按照如图所示的操作步骤，若输入的值为 4，则输出的值为
▲
．
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16．某文具店一支铅笔的售价为 1.2 元，一支圆珠笔的售价为 2 元．该店在“元旦”举行文具优 惠售买活动，铅笔按原价打 8 折出售，圆珠笔按原价打 9 折出售，结果两种笔共卖出 60 支 ， 卖 得 金 额 87 元 ． 若 设 铅 笔 卖 出 x 支 ， 则 依 题 意 可 列 得 的 一 元 一 次 方 程 为
▲
．
三、解答题：本大题共 10 小题，共 96 分．，解答时应写出文字说 明、证明过程或演算步骤．
19．（本小题满分 10 分）
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20．（本小题满分 12 分） 解下列方程：
（1）9－3x=5x+5；
（2） x 1 1 2 2 x [image: image10.png]2L 2L T I
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21．（本小题[image: image11.png]2L 2L T I




满分 8 分） 画一条数轴，在数轴上表示下列各数，并用“＜”连接：
＋5，－3.5， 1 ，－1 1 ，4，0，2.5．
2
2

[来源:Z#xx#k.Com]
22．（本小题满分 8 分）

23．（本小题满分 8 分）
小明骑自行车参加一项公益活动，每小时骑 20km，可比规定时间早到 15 分钟，每小时骑 15km 就会迟到 10 分钟．问他参加此次公益活动的路程是多少 km？
[来源:Z,xx,k.Com]
24．（本小题满分 8 分） 由若干个相同的小立方体组成一个几何体，从其上面看到的平面图形如图所示,其中的数 字表示在该位置 上 的 小 立 方 体 的 层 数 ． 请 分 别 画 出 从 正 面 和 左 面 看 这 个 几 何 体 得 到 的 平 面 图 形 ．
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（第 24 题）
25．（本小题满分 8 分）
如图，已知点 O 是直线 AB 上的一点，BOC 40，OD、OE 分别是 BOC 、AOC
的角平分线．
E
C
(1)求 AOE 的度数；
D
(2)写出图中与 EOC 互余的角；


A
O
B
(3)图中有 COE 的补角吗?若有,请把它找出来,并说明理由．
（第 25 题）
26．（本小题满分 12 分）
中国现行的个人所得税法自 2011 年 9 月 1 日起施行，其中规定个人所得税纳税办法如下： 一、以个人每月工资收入额减去 3500   元后的余额作为其每月应纳税所得额； 二、个人所得税纳税税率如下表所示：
	纳税级数
	个人每月应纳税所得额
	纳税税率

	1
	不超过 1500 元的部分
	3%

	2
	超过 1500 元至 4500 元的部分
	10%

	3
	超过 4500 元至 9000 元的部分
	20%

	4
	超过 9000 元至 35000 元的部分
	25%

	5
	超过 350[image: image13.png]2L 2L T I




00 元至 55000 元的部分
	30%

	6
	超过 55000 元至 80000 元的部分
	35%

	7
	超过 80000 元的部分
	45%


（1）若甲、乙两人的每月工资收入额分别为 4500 元和 6000 元，请[image: image14.png]2L 2L T I




分别求出甲、乙两人 的每月应缴纳的个人所得税；
（2）若丙每月缴纳的个人所得税为 85 元，则丙每月的工资收入额应为多少？
27．（本小题满分 12 分）
如图，点 C 在线段 AB 上，AC＝8 cm，CB＝6 cm，点 M、N 分别是 AC、BC 的中点．
（1）求[image: image15.png]2L 2L T I




线段 MN 的长；
（2）若 C 为线段 AB 上任一点，满足 AC＋CB＝a cm，其它条件不变，你能猜想出 MN
的长度吗？并说明理由；
（3）若 C 在线段 AB 的延长线上，且满足 AC－CB＝b cm，M、N 分别为 AC、BC 的中点， 你能猜想出 MN 的长度吗？请直接[image: image16.png]2L 2L T I




写出结[image: image17.png]2L 2L T I




论即可．
A
M
C
N
B
（第 27 题）
28． （本小题满分 10 分） 实验室里，水平桌面上有甲、乙、丙三个圆柱形容器(容器足够高)，底面面积之比为    [image: image18.png]2L 2L T I




1:4:1， 用两个相同的管子在容器的 5cm 高度处连通(即管子底端离容器底 5cm)，现三个容器中， 只有甲中有水，水位高    1cm，如图所示,若每分钟同时向乙和丙注入相同量的水，开始注
水 1 分钟，乙的水位上升 5 cm，
6

求：（1）开始注水 1 分钟，丙容器的[image: image19.png]2L 2L T I




水位上升了多少？
（2）开始注入多少分钟的水量后，甲与乙的水位高度相差  0.5cm？
甲
乙
丙
（第 28 题）
·





�








�








�








�








�








�











